

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 5-й

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 46 (853)

Среда

16 апреля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

## Заключение Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении

территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава. Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

### Пакт о нейтралитете

#### между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союз Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

#### Статья Первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

#### Статья Вторая

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

#### Статья Третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не

демонстрирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

#### Статья Четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сяова.

В. Молотов.

Иосукэ Мацуока  
Иосицугу Татекава.

#### Декларация

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию Правительства СССР

В. МОЛОТОВ.

За правительство Японии

ИОСУКЭ МАЦУОКА  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

## Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в

Москве г. Татекава. В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

## Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы. На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, Зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД тов. С. Б. Царапкин, а также состав Японского Посольства во главе с Послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В.

Шуленбург, Посол Италии г. А. Рессо, Посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Г. Гафенку. Перед отходом поезда на вокзал приехали тов. И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

## Обращение ко всем колхозникам Горьковской области

В «Горьковской коммуне» от 12 апреля опубликовано письмо членов звена тов. Котова из колхоза за им. Буденного, Павловского района. В этом письме рассказывается о том, каким образом звено добилось в 1940 году по 250 центнеров картофеля с гектара и берет на себя обязательство получить в 1941 году по 300 центнеров с гектара.

В конце письма говорится: «Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!».

## Включились в предмайское соревнование

11 апреля общее собрание в колхозе «Новый путь», Октябрьского сельсовета, после обсуждения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, включилось в предмайское социалистическое соревнование. Колхозники взяли обязательство полностью подготовиться к весне к 20 апреля. Двести уни-

танность коня к севу до средней и выше средней Наметили также мероприятия — провести сев в самые сжатые сроки и с отличной оценкой. На этом же собрании колхозники решили полностью застраховать движимое имущество в госстрахе.

В. РЫБАКОВ.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 12, 13 и 14 апреля)

12 апреля германские войска заняли в Югославии города Любляна, Вараждин, Ягодин и Крагуевац. Утром 13 апреля они вступили в столицу страны Белград. В Северной Югославии германские войска соединились с итальянскими частями. На югославском побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и четыре острова.

Югославские войска предприняли ряд контратак и в одном из районов Южной Югославии вынудили немцев к отступлению.

Между германскими и англо-греческими войсками крупного сражения не произошло. Агентство Рейтер сообщает, что греческие части разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастирском ущелье, на северной границе Греции.

В Северной Албании продолжается продвижение югославских войск. В юго-восточной части страны итальянская 11-я армия продвигается к греко-албанской границе.

Германская авиация в последние дни бомбардировала различные объекты в Южной и Центральной Англии, в частности, промышленные и портовые сооружения Бристола и Плимута.

Английские воздушные атаки распространились главным образом на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские части окружили Тобрук, захватили порт Бардия и форт Калупцо на восточной границе Ливии, а на египетской территории — пункт Соллум. Английский гарнизон Тобрука все еще оказывает сопротивление.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающих итальянцев.

(ТАСС).

## Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Партийно-политическую работу — в центр внимания

Первичная партийная организация Тонкинской МТС до февраля 1941 года работала плохо. И только с момента выборов нового секретаря первичной парторганизации тов. Травина она несколько улучшила свою работу. Это видно из следующих фактов

В IV квартале 1940 года было угрожающее положение с ремонтом тракторов. Партийная организация поставила этот вопрос на партийном собрании и вскрыла причины неудовлетворительной работы по ремонту. Собрание потребовало от директора МТС тов. Клепикова и старшего механика тов. Ушакова коренным образом перестроиться, организовать ремонт на основе бригадно-узлового метода работы. Это сыграло положительную роль. Если за IV квартал 1940 года было отремонтировано всего 16 тракторов, то за один месяц I квартала с 15 января по 15 февраля 1941 года отремонтировано 23 трактора, 12 плугов, 4 мотора комбайна.

В МТС в январе и феврале текущего года плохо обстояло с вывозкой горючего и смазочных материалов к весенне-посевной кампании. План этих месяцев был выполнен всего на 40 проц., а чурка совсем не заготовлялась. Партийная организация своевременно обсудила этот вопрос, объявила коммунистам, отвечающих за это дело, принять все меры, обеспечить полностью горючим и смазочным на весенне-посевную. В результате принятых мер на сегодняшний день МТС обеспечена полностью горючим, а по некоторым видам горючего план завоза перевыполнен.

Но это только первые шаги налаживания контроля над деятельностью администрации. Зачастую решения, выносимые парторганизацией, до конца не доводятся. Много еще крупных недостатков имеет парторганизация.

Самым главным недостатком в работе парторганизации явля-

ется то, что партийно-политическая работа не поставлена в центре внимания всех задач, медленно проводится в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции. Многие трактористы не знают этих решений. Секретарь парторганизации тов. Травин не понял до сих пор того, что чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. И, наоборот, забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Этим, собственно, и объясняется, что МТС до сих пор не закончила ремонт тракторов.

Слабо поставлен со стороны секретаря парторганизации контроль над политическим самообразованием коммунистов. Кандидаты партии тт. Мельников, Квашнина и Груздев изучают только еще первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Только 3 коммуниста, которые занимались в кружке, закончили изучение всех 12 глав «Краткого курса».

Неудовлетворительно партийная организация руководила стенной газетой. За 4 месяца 1941 года выпущено при при МТС всего 2 номера газеты. Между тем редактором стенной газеты является коммунист тов. Красильников.

Отчетно-выборное партийное собрание со всей большевистской прямотой должно вскрыть недостатки работы партийной организации и каждого коммуниста и наметить пути для изжития их, полностью провести в жизнь решения XVIII партконференции. Надо хорошо подготовиться и провести весенний сев, добиться того, чтобы каждая смена, бригада и в целом МТС по количеству и по качественным показателям выполнила и перевыполнила производственный план 1941 года.

А. БАСМАНОВ.

Инструктор РК ВКП(б).

Высокая активность

Активно и деловито прошле 13 апреля отчетно-выборное собрание в финбанковской первичной партийной организации. Здесь на собрании в прениях по отчетному докладу секретаря парторганизации тов. Гредина выступили все 8 человек членов и кандидатов партии.

Как в докладе, так и в прениях отмечалось, что за отчетный период партийная организация значительно улучшила работу. Об этом говорят данные успешного выполнения финплана в 1940 году. Но коммунисты основное внимание сосредоточили на критике недостатков.

Почти все выступающие говорили о том, что в парторганизации был слабо поставлен контроль над политическим самообразованием. В партийной организации ни один коммунист, в том числе и секретарь, не закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Особенно плохо работают над собой кандидаты партии Елькин и Гогина.

Нечем похвалиться партийной организацией по руководству комсомолом и профсоюзными организациями.

Тов. Ластиков критиковал работников районной газеты за то, что они мало помогают в налаживании работы учреждений стеногазет.

Была критика и в адрес райкома партии. В частности тт. Смирнов и Гредина указали на то, что райком партии мало помогает молодым выдвиженцам и иногда мало требовательности проявляет к районным работникам и, в частности, к зав. роно тов. Смирнову.

Собрание приняло развернутое решение, в котором работа парторганизации признана удовлетворительной и намечены мероприятия по выполнению решений XVIII партконференции.

Тайным голосованием секретарем первичной парторганизации избран тов. Гредин, заместителем секретаря — тов. Смирнов С.

Т. РЕДЬКИН.

ЗАБЫЛИ О РУКОВОДСТВЕ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯМИ

11-го апреля состоялось отчетно-выборное партсобрание в первичной парторганизации при райсовете. Собрание началось в установленные часы при полной явке коммунистов.

Отчетный доклад о работе партийной организации сделал тов. Зуев. Он отметил, что в основу всей работы были положены решения XVIII партсъезда. Выполняя эти решения, парторганизация добилась некоторых достижений. 6 человек членов и кандидатов ВКП(б) закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», многие повышают свой общеобразовательный уровень, изучают военное дело. Большинство коммунистов занимает авангардную роль на производстве.

После окончания доклада развернулись оживленные прения. Всего выступило 14 человек из 20 присутствующих. Тт. Суворова, Пугина и Гавычева говорили о том, что тов. Зуев плохо осуществлял контроль над политическим самообразованием коммунистов. За отчетный период проведено всего лишь 2 товарищес-

ких собеседования по истории ВКП(б) и одно совещание по обмену опытом. Плохо учатся по истории ВКП(б) тт. Шудев и Веселов. Отдельные коммунисты и кандидаты партии плохо знают устав партии.

Не было систематической работы с кандидатами партии. В силу этого в парторганизации 4 кандидата с просроченным стажем. Партийные поручения даются редко, а если и даются, то часто выполнение их не проверяется. Отдельные коммунисты тт. Карасев, Костров, Речина свои выступления построили в районном масштабе. Это говорит о том, что они не совсем правильно понимают задачи учредительской парторганизации.

Резко критиковали секретаря за слабую массовую политическую работу среди служащих. Не было настоящей борьбы и за укрепление трудовой дисциплины. Об этом говорят следующие факты: 5 человек осуждены за прогулы, а в большинстве несколько человек за воровство; отдельные сотрудники грубы друг к другу

в обращении; в нархозучете утрачено 80 письменных ручек, пропадают тетради, электролампы и другие мелкие вещи и т. д.

Одним из самых крупных недостатков парторганизации является слабое руководство профсоюзными организациями. Тов. Зуев по этому вопросу в докладе не сказал ни слова. В силу этого профорганизация при больнице, райсовете работала плохо. В больнице, например, с января 1941 года члены союза не платят членские взносы. Здесь же никогда не проводятся чтения газет, беседы. Не лучше положение в райпромкомбинате и в комхозе. Профсоюзные собрания проводятся очень редко.

После обсуждения отчетного доклада партсобрание приняло решение. Работа парторганизации признана удовлетворительной. Тайным голосованием секретарем первичной партийной организации избран тов. Зуев, заместителями секретаря — тт. Виноградов и Одинцов.

А. БОДОВОВ.

Работа касс общественной взаимопомощи

Кассы взаимопомощи в колхозах оказывают помощь тем престарелым, инвалидам и больным колхозникам, которые по состоянию здоровья не могут выполнять даже легкие работы в колхозе и не имеют близких родственников, обязанных по закону о браке, семье и опеке содержать их. Инвалидам и старикам, лишенным возможности по состоянию здоровья выполнять какую-либо работу, но имеющим сыновей, дочерей или внуков, обязанных и могущих содержать их, может оказываться кассой только периодическая материальная помощь, которую должно установить общее собрание членов кассы.

Кассы взаимопомощи не должны придерживаться того, что как только исполнилось старику 60—65 лет, механически его относить к категории немогущих работать и оказывать ему материальную помощь. Такой подход будет неправильным. Мало того он вреден, как порождающий иждивенчество. В колхозах нашего района часто можно встретить глубокой старости стариков колхозников, продолжающих хорошо и охотно работать. Вот, например, в колхозе «Социализм», Федоровского сельсовета, колхозник Голубев Миней, старик 76 лет, выработал в 1940 году 395 трудодней, 70 летний старик Сахаров Кондратий выработал 385 трудодней. В колхозе «Красный луч», того же сельсовета, конюх Солодов — старик 75 лет работает без смены 10 лет. Ухаживает он за 13 лошадьми и все они у него хорошей упитанности. Недавно правление колхоза его премировало.

При обеспечении по временной нетрудоспособности кассы взаимопомощи обязаны учитывать отношение к труду в колхозе каждого обратившегося за помощью. Лица, плохо относящиеся к выполнению поручаемой им посильной работы в колхозе, не должны получать помощь из кассы взаимопомощи. Помощь по временной нетрудоспособности должна выдаваться тем колхозникам и колхозницам, у которых потеря трудоспособности получилась при исполнении порученной им работы в колхозе. Не следует выдавать пособия за короткий период болезни, с одной стороны, она не может отразиться на материальном благополучии заболевшего, а с другой стороны, это ударит по симулянтам.

Особое внимание и забота должна быть проявлена со стороны касс взаимопомощи и всей общест-венности об инвалидах войны и семьях лиц, погибших на войне

в боях против японо-манчжурских войск и финской белоохранительницы, при освобождении Западной Украины и Западной Белоруссии, а также о семьях призванных в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

По уставу сельхозартели беременные и кормящие грудью женщины колхозницы освобождаются от работы за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания за 2 месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней. Сами кассы взаимопомощи могут выдавать колхозницам-роженицам пособие на приобретение предметов ухода за новорожденным. Размер пособия устанавливается общим собранием членов кассы. Касса взаимопомощи колхоза «Креслянин», Федоровского сельсовета, выдала двум роженицам по одному центнеру зерна. Кассы взаимопомощи могут выдавать пособие и на кормление в течение 9 месяцев не свыше 10 рублей в месяц тем колхозницам-роженицам, которые не имеют дойных коров в личном пользовании.

Колхозники, нуждающиеся в курортно-санитарном лечении, должны обратиться в ближайшую больницу, которая даст заключение, на какой курорт, в какое время должен поехать. Эту справку следует заблаговременно послать в курортную контору, находящуюся в областном или республиканском центре. Адрес курортной конторы можно узнать на почте или в райздраве. Контора, получив справку, сообщает стоимость путевки и указывает, куда перевести деньги.

Кассы взаимопомощи оказывают колхозникам возвратную помощь в виде ссуд. Ссуды выдаются, как правило, на хозяйственные и культурно-бытовые нужды членов касс. При выдаче ссуды касса взаимопомощи должна взять обязательство от члена кассы возвратить ссуду точно в назначенный срок. В обязательстве указывается размер ссуды, время ее выдачи, на какие цели и на какой срок выдается ссуда. Никакие проценты за пользование ссудой не взимаются. Согласно постановления СНК РСФСР от 4 мая 1936 года к злостным неплательщикам применяются меры принудительного взыскания, не обращаясь в народный суд. Требуется только надпись материальных органов на обязательства ссудозаемщика и задолженность по ссуде будет полностью взыскана.

М. ГОЛУБЕВ.

Зав. районным отделом социального обеспечения.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявления

Типографии райгазеты «Голос стахановца» требуется вертельщик. Желающие поступить на работу могут обратиться в редакцию ежедневно.

Уренскому лесоучастку № 2 треста № 41 требуются шофера и трактористы на дизельные тракторы. Справиться: Урень, ул. Ленина, дом № 50.

МЦ 6775 с. Тонкино, Горькобласти, типографии райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

Handwritten notes on the right margin: "Судимости, а Сосветников" and "Давидов - 1000"